

hogy a porta a san-stefano szerződésben foglalt a berlini által nem érintet kötelezettségeket elismeri soha sem vonakodott.

Franciaországi dolgok.

Dufaure francia miniszterelnök programját tegnapelőtt indokolta a kamarában. Sándor (mérskelt balpárti) deséri a miniszterium mulját de annak programját különösen a hivatalnok-kérdésre nézve ki nem elégtérnek találja.

Floquet az egyszerű napirendre térést követeli; ezután a szavazás következik, melynek Floquetnek egyszerűen a napi rendre térést illető indítvány 322 szavazattal 168 ellenében elvetették.

VIDÉKI HIREK. Gyoronok a napokban egy szőlőbirtokos viuczellérét két csészé meggyilkolta, az egyik bűnös eltört pipája cserepei árulták el, a másik elárulta társát.

A selmeci bányaezés.

A „N. H.“-nak Selmeczbányáról a következő bővebb részleteket írják a bányaezésről.

Január 9-ike örökke gyászos emlékű nap fog maradni a selmeci bányászok évkönyvében. Nyolcz emberélet esett áldozatul egy kis gondatlan-ságnak, és 12 hős vesztét életén azon fardozásban hogy a többieket megmentse.

Közgazdaság.

A magyar biztosító-intézetek ismertetése.

II. A „Pesti biztosító intézet“ vagyonai állása 1877-ik év december hó 31-én.

Vagyon 1) 10000 darab részvény által be nem követelt 40%, 1.000.000 frt és az 5000 darab ki nem bocsátott részvény 200 frtjával 1.000.000 frt.

el. Három halott még ben volt Lipótaknában, melybe csak hétfő délelben — az égett rész helyreállítás után — lehetett lejutni.

A vizsgálatból kiderül, hogy a 3 éves (Mez. Savolt és Narosny József) 9 évvel reggel 7 óra felé szállott be az aknába. Egy felügyelő, Oswald Mátyas, 7 és 1/4 órákor az akna alatti volt az altárnán, a levegőt egészen frissnek találta, és vissza menvén betette az akna mellett levő lézajtót.

A tüzet a felszínen 8 és 9 óra között vették észre, midőn a tűz már az aknát fedő ajtókra elharapódzott, és egyes láng- és füstoszlopok a lefelé vonuló légáramlat dacára kicsapdostak.

Azonnal vízzel és hóval oltani kezdték és hírt adtak a bányaüzemnek.

Nagy Géza helyettes kincstári bányászati és Wehl Ferenc társulati bányászati nem sokára oda érkezvén és látván, hogy a füstnek legnagyobb része az aknába levonul, abban állapodtak meg, hogy az aknát légmentesen elzárják, nehogy az altárná füsttel megjeljen, és az ott levő munkások veszélybe jussanak.

Azonban még mielőtt Nagy Géza a bányába szállott és az akna befedése megkezdett volna, a Lipót-aknától 1800 méternyi távolságban nyugat felé fekvő János tárnai magán bányában már 11 órákor meglepett a mérés gáz 5 munkás, kik eszméletlenül összerogytak, valamint elbukott kétő azok közül, kik segítségükre siettek.

Lent az altárnán Lipót- és Lill akna között 3 munkás dolgozott; ezek semmit sem gyanítottak, midőn Ballay hozzájuk érkezett és őket felszólította, hogy menjenek vele a Lipót-akna felé, mert az akna fenn ég, és a három ács élete veszélyben forog.

Kupez István gépész mester, ki a Zipszerknai munkálatok vezetője, azonnal felismeré a veszélyt és erőlyesen intézkedett, egyszersmind hírt küldve Selmecze Zsigmondaknára, hogy veszély van az altárnán.

Ezen idő tájában érkezett a rossz levegő a selmeci oldalon Amália akna felé dolgozó munkásokhoz, kik közül hatot kellett elkábult állapotban kiszállítani, de mindnyáján magukhoz tértek a friss levegőn; végre András aknához érve a mérés gáz, ott kivonult.

Elzalt Kupez gépész mester a mint kézen lett saját munkásai megmentésével, azonnal Lill aknára sietett, ott a szállító gépet, mely javítás alatt állván, széljél volt szedve, gyorsan rendezhözta, és 10 óra felé leküldött 8 embert, kik az altárnán a Lipót akna közelébe juthatnát, bent találta a szerencétleneket azon sorban egymás után a mint be-

mentek, mindnyájan fejfel Lill akna felé fordulva, tehát mindnyájan megfordultak és meknéki akartak már, mikor késő volt: Azok, kik legelőbb bementek, legtovább jutottak Lipót akna felé, de az aknát el nem érték, a későbbben bemenők gyorsabban estek és valószínűleg egyikükjök sem látta az előtte fekvőket halva.

Az alatt, hogy az említett 8 ember a bányában volt, megérkezett Lill aknára Krausz városi főkapitány, és később dr. Tóth Imre műtő orvos. Nem sokára ezután kiszállított Nagy Géza, dr. Tóth és dr. Wiesner, kik jelen voltak; csak a halált konstátálhatták; hanem a már egyszer bent volt emberek közül csak 4 ajánkozott ismét bemenni, mert a többiek már igen ki voltak merülve. Csak nagy fáradsággal sikerült dr. Tóthnak Wehl bánya-ügyi segélyére egy újabb, teljes erőben levő menő csoportot összeállítani, és egy először nyolcz embert, azután 6-ot is ismét 6-ot leküldve, sikerült az utolsó 11-iket is háromnegyed négykor kiszállítani. Mindnyájan halva voltak!

Közgazdaság.

A magyar biztosító-intézetek ismertetése.

II. A „Pesti biztosító intézet“ vagyonai állása 1877-ik év december hó 31-én.

Vagyon 1) 10000 darab részvény által be nem követelt 40%, 1.000.000 frt és az 5000 darab ki nem bocsátott részvény 200 frtjával 1.000.000 frt.

2) A több éves biztosítások díj-váltói és díjai: 992,291 frt 43 kr. 3) Társasváltói és díjai: 179,271 frt 31 kr. 4) Az első havi váltók: 179,271 frt 31 kr. 5) Az első havi váltók: 179,271 frt 31 kr. 6) Értékpapírok: 303,555 frt 82 kr.

7) A társaság budapesti háza a sas-utczában 290,000 frt. 8) Értékpapírokra adott kölcsönök 74,854 frt 89 kr. 9) Életbiztosítási díjak tartaléka 1,321,840 frt, ugyazint a függőtengeri szállítványi biztosítási díjtartaléka 1,680 frt 32 kr.

10) A társaság budapesti háza a sas-utczában 290,000 frt. 11) Életbiztosítási díjak tartaléka 1,321,840 frt, ugyazint a függőtengeri szállítványi biztosítási díjtartaléka 1,680 frt 32 kr. 12) Életbiztosítási díjak tartaléka 1,321,840 frt, ugyazint a függőtengeri szállítványi biztosítási díjtartaléka 1,680 frt 32 kr.

szulási biztosítások betétei és kamatai 92.500 frt 42 kr. 6-szor. Az életbiztosítottak részére tartalékba tett nyereség 1.760 frt 50 kr. 7-szer. Különb éle hitelezők 52, 746 frt 28 kr. 8-szor.

A hivatalnokok nyugdíj alapj 17,386 frt 11 kr. 9-szer. Föl nem vett osztalékok 1,066 frt 10-szer. Föl nem vett osztalékok 1,066 frt 10-szer. Az 1877-ik évi nyereség 136,902 frt 43 kr. Összesen: 5.711,042 frt 79 kr.

ÜJONSÁGOK.

* Személyi hír. Báró Pulez tábornok a mai hajnali vonattal városunkba érkezett, és a „Bika“ vendéglőbe szállt.

* A városháza alatti boltok bérbeadása nyilvános árverés után, mai napon ment végbe a városháza kis tanács-termében. Az eredmény a városra nézve ezáltal nem volt oly kedvező, mint a multikori árverésnél, mert a bolti helyiségek, aránylag az eddigi bérösszeghez, fél annyit értek vették ki.

* Színházi hírek. Mándok y Béla — mint értesülünk — tegnap jutulomjátéka alkalomával 225 forint kapott, mint a tiszta jövedelem felét. — Niissre az előkészületek nagyban folynak.

* Kossuth mellszobra. A cselegdi kaszinó választmányja Kossuth Lajos mellszobrát két példányban elkészítette, s az egyik példányt egy szép levél kíséretében elküldötte Kossuthnak.

* A kereskedő ifjak önképző egylete által február hó 7-én tartandó bála a meghívók szeptiküldtek, de dacára a rendezőség elővigyázatának, megeshetett, hogy családok, vagy egyesek meghívókat még nem kaptak, — ennélfogva mindazok, kik térsédsből meghívót nem kaptak, s arra ügyet tartanak, e végett alantírótt biz. jegyzőnél jelentkezni sziveskedjenek, ki is kívánásúknak legnagyobb készséggel fog elget tenni. Debreczen, 1879. január 22. — Schvartz Gyula, biztományi jegyző.

* A halpai rablógylökosság elkövetőit már historiat is irtak Debrecezenben, Kutasi Imre adta ki, a meglehetősen kelendőségnek örvendő.

* Az ötödik börtöl hónap esztörtökön reszi kezdetét színházunkban. Ez alkalommal „Ne fogadj el soha semmit!“ című, rendkívül mulatós vígjáték fog adani. Megemlítjük, hogy az igazsádság a jövő bérlete névre érdekes műsorról, s a legkíválóbb újdonságokról gondoskodott a kívánalmakkal megfélekedő.

* A házaltajdonosok figyelmébe. Figyel-

veztetjük mindazon házaltajdonosokat, kiknek kiadó lakásuk vannak, miszerint az Zöldman Herman közvetítő és tudakozó-intézet tulajdonos iródájában (ezegled-utca, Ciffer ház most már — az eddigi szokottól eltérően — díjmentesen beiglatathatják, mert ezenályen ügyben iktatási díj nem szedik, és az ilyen előnyös reájuk nézve, ha ezen iródájáknak összekötésbe.

* Nem lesz tele pince. A közönség azt tartja, hogy „ha fénylik Vincez — megeljük a pince.“ Ma volt Vincez napja. A pince azonban nem mutatta egyetlen sugárát sem, így nem lesz tele pince.

* A Tuzla körüli útköztekben fél bevesztett városunkbeli születési Szabó Lajos igen nagy nyomorban sínlődik. Edes anyja Szabó Lajosné Vésztői Juliánával egy pécsi fia ház kamarájában fa és kenyér nélkül tagódnék, s a borzasztó hideg ellen meglepetésgélával védik magukat. Sok felől van igény a könyörületes emberbarátok áldozatkészsége, de ilyen szalmaszál állapotot kiadmomásra hozni azért sietünk, mert egy nagy kákeptelen béna hadifőrnem sző, kint, sors a hóhalálnál is borzasztóbb koldustársaságot juttatott osztály részre. Könyöradománykat szivesen elfogad és a szerredőhöz eljuttatunk szerkesztésébe.

* A banko veszedelme. A szemlémmegközép között az a nézet van elterjedve, hogy a bankjegyek nemcsak elvesztik értéküket, E miatt ott nem is fogadják el a bankképez Persze, hogy e nézet téves.

* Veszély fenyegetti a Sárórt. A Dnye folyó áradata következtében az egész Sárórt az előntés veszélyének van kitéve.

* Mikor van szent Haggeus napja? Eg közeli vidéki faluban történt a következő furcsa eset. Gazdurannak szép eladó 4 tinója volt, került is rá verő egy bizalmas koma pénze nyében. Gazdurannak nem igen volt pénz-szüksége, s a tinókat csak azért bocsátom áruba, hogy a többi jobban megterjen az ábna. Meg is alkudott a ravasz komával új formán, hogy ez az árát majd csak szent Haggeus napkor fizeti meg. Megesniálák maguk között a „kontra-utast“ s a tinók átvándoroltak a koma kezelésé alá. Azonban már esztendő eleit, a koma fizetni még nem akar, s midőn gazduram által erre komolyan felszólították, folyó az állított, hogy terminusa még nem jart a A szomszédok azért küsítöttek, hogy a terminus azért nem jart le, mert a kalendáriumban szent Haggeus napja nincsen bejegyezve. Futott aztán gazduram bíróséh, ficsalishoz, de nique mind azt mondta, hogy a furfangos komanak van igazs. Végre egy ügyvéd az ügy megárá tette, s bevarta nov. 1-ét, midőn a elmut, beadt a koma elleni kereset levelet, azzal indokolván a fizetési idő elmulat, hogy miután szent Haggeus napja külön nincsen megemlítve a naptárakban, tehát ez nem eshetik máskor, mint nov. 1-én vagyis akkor midőn mindenszenteknek névnapja van. Es a bíróság igazat adott az ügyvédnek megítélte a követelést.

* Hermann Ottó szerkesztése mellett legközelebb egy folyóirat indul meg „Természet tudományi füzetek“ ezim alatt Budapeston.

Elsinger M. J. és fia. Bécs, Neubau, Zollergasse 2. Elsinger M. J. és fia. Bécs, Neubau, Zollergasse 2. Elsinger M. J. és fia. Bécs, Neubau, Zollergasse 2.

VERES LÁSZLÓ. A bécsi világhírlapok és a szegedi országos kiállításon a legmagasabb kitüntetést nyerte. VERES LÁSZLÓ. A bécsi világhírlapok és a szegedi országos kiállításon a legmagasabb kitüntetést nyerte.

Mindenkinek oda ajándékozzuk. Mindenkinek oda ajándékozzuk. Mindenkinek oda ajándékozzuk. Mindenkinek oda ajándékozzuk.

ZADOR LAJOS. ZADOR LAJOS. ZADOR LAJOS. ZADOR LAJOS.

Elfizetési árak. Elfizetési árak. Elfizetési árak. Elfizetési árak.

A valódi szabadság.

A valódi szabadság. A valódi szabadság. A valódi szabadság. A valódi szabadság.

Mindnyájan alá vagy anyagiságnak. Mindnyájan alá vagy anyagiságnak. Mindnyájan alá vagy anyagiságnak.

Az új tartomány. Az új tartomány. Az új tartomány. Az új tartomány.

Van biztatás, hogy férfiak mehetnek Bosznia fölterjesztjen. Van biztatás, hogy férfiak mehetnek Bosznia fölterjesztjen.

Népiük ily jóléte. Népiük ily jóléte. Népiük ily jóléte. Népiük ily jóléte.

A „DEBRECZENI“... A „DEBRECZENI“... A „DEBRECZENI“... A „DEBRECZENI“.

A 139-ik... A 139-ik... A 139-ik... A 139-ik.

Igen, igen a megbizall fogadnom, nem azért voltát derisem ki, mert én matban nem tarthatom öt inkább azért, hogy általi be, s teljesen megfiztisi gyanutól, melyet sógora irt.